



居民家门口做食品快检 文明单位发挥优势惠民

“乡亲们，放下手中的碗，停下手里的活儿，听我说个好消息！”近日的一个早晨，从瀍河区杨文街吕庙社区的13个大喇叭里，同时传来该社区党支部书记吕继卫的声音。

68岁的社区居民董素放下洗了一半的衣服，甩了甩手走出家门，侧耳冲着安装在门口电线杆上的大喇叭，认真听着吕继卫的后半句——“10点钟，瀍河区市场监管局会来咱社区文化广场，给咱做免费的食物检测，蔬菜、水果、肉制品，你想测啥就测啥！”

抱着试一试的心态，董素从自家冰箱里拿出了一块冻了一个多月的猪肉，又从家门口的菜地里随手薅了一把红薯叶，“要是真的，俺就去测测冷冻肉放久了还能吃不能，菜种在路边有没有受污染”。

10点不到，瀍河区市场监管局的食品快检车开进吕庙社区文化广场，番茄、豆角、葡萄、火龙果、胡椒粉、面粉、肉制品……大伙儿手拿各种各样的食品，随着检测窗口的开放，队伍也开始慢慢前移。

“我们的食品快检车中配备有多功能复合型快检设备，平均10分钟就能出结果。”瀍河区市场监管局局长王



食品快检车开到居民家门口

亚说，运用该设备，可为居民提供家庭食品的快速定性检测服务，比如检测其中是否有农药残留、兽药残留和非法添加物质等。

截至当日11时许，此次活动的食品检测结果出炉：共检测居民提供样本58个批次，其中水果24个批次、蔬菜21个批次、海鲜及肉制品9个批次、其他食品4个批次，检测结果均为合格。

“这下放心了！”“这活动搞得真实惠，帮俺医了心病。”……拿着各自的检测报告，大伙儿你一言我一语。

“吕庙社区是我们作为省级文明单位，在创建文明城市工作中发挥示范引领作用的对口社区。”王亚说，此次食品快检活动也是他们“文明单位分包社区”的系列便民活动之一，除了食品快检活动，他们还在该社区开展有消费维权、公筷



文明创建连心

推广、药品安全、文明创建宣传等主题活动。

按照计划，下一步，瀍河区市场监管局将继续发挥文明单位职能作用和资源优势，推进对口社区帮扶工作常态化、制度化开展，普及文明知识，引导群众共同参与文明创建。

本报记者 王若馨 通讯员 李安荣 苏肖川 文/图

河洛党史故事

巾帼大工匠张素丽



▲▲ 钻透单层A4纸，垫在下面的纸张没有痕迹（资料图片）

近日，在中车洛阳机车有限公司机车事业部车间内，49岁的全国首批技能大师工作室带头人、全国劳动模范张素丽正和工友们忙着破解技术难题。张素丽多年前已是公司业务骨干，至今依然奋战在生产一线。

1989年，张素丽进入洛阳机车厂技工学校学习钳工。在练习课上，一开始由于动作不协调，张素丽的手磨出了水泡，有的地方直渗血水。她没有选择放弃，而是利用课余时间勤加练习，很快练出了“三铲鏊钢筋”的本事，技术水平超过很多男同学。

1992年毕业后，张素丽以专业第一名的成绩考进南车洛阳机车有限公司（现中车洛阳机车有限公司）。进入公司后，她继续刻苦钻研，“穿透纸张”和“鸡蛋钻孔”的本事为人称道。

一次，一款进口制动器需要“拆解维修”，大家看了之后无从下手。此时，张素丽却说：“试试呗，一点一点弄。”她在拆开设备之后，凭借良好的手感找到连肉眼都难以发现的微小损伤，为企业避免了巨大的损失。

正是这种敢拼敢闯的心态推动张素丽不断地尝试、突破。此后，她逐渐成为公司里的业务顶梁柱。

2010年，为集中力量破解技术难题，中车洛阳机车有限公司成立了“张素丽技能大师工作室”。近年，在张素丽的带领下，该工作室破解了31个技术难题。张素丽还积极参与公司内外的培训事务，用心传授、毫不保留，为公司和社会培养了大量铁路人才。

“干钳工，是我的专长。作为一名共产党员，我工作的目的就是要发挥专长，为建设制造强国贡献力量。我的这一初心不曾改变，将来也不会改变。”致力于带领团队搞创新的大国工匠张素丽说。本报记者 郭飞飞 见习记者 吕百营



金菊飘香 添彩乡村振兴

近日，伏牛山第二届高山菊花节暨大步湾生态经济文化节在汝阳县付店镇火庙村举行。今年，该镇在松门、火庙、石柱3个村种植北京菊、贡菊、金丝皇菊、婺源皇菊等优质品种菊花1000余亩，此次共展出菊花品种500余个。近年来，该镇以“农旅结合、文旅融合”为发展理念，着力打造特色农业全产业链，持续推进融合发展，助力乡村振兴。

记者 李卫超 通讯员 李景堂 摄



市十四运会足球比赛精彩落幕

14日晚，洛阳市第十四届运动会足球比赛在宜阳县体育中心圆满收官，共决出两个组别的冠军，伊川队、涧西区队分获青少年组、社会组冠军。共有19支代表队参加本届市运会足球比赛，其中社会组参赛队11支、青少年组参赛队8支。记者 孟山 摄



共筑网络安全防线 共享清明网络空间

14日上午，市公安局在周王城广场组织开展国家网络安全宣传周法治主题活动，进一步营造“网络安全为人民，网络安全靠人民”的良好社会氛围。今年以来，我市警方网安部门紧紧围绕防范化解各类重大风险、创造安全稳定网络环境的目标，加强新常态下维护稳定、打击犯罪、基础管理等工作。截至目前，共发现上报互联网各类违法信息14万余条，侦办网络主侦案件42起，起诉犯罪嫌疑人529名，有力维护了全市网络安全大局稳定。记者 申利超 通讯员 赵庆涛 摄

王新乐：饮水思源不忘本 回报桑梓献爱心

近日，记者在洛阳古城机械有限公司看到，这里道路笔直、环境优美，车间里的机器人操作让人眼前一亮。“机器人代替了部分人工，这就是智能化的体现。”洛阳古城机械有限公司总经理王新乐笑着说。

1973年出生的王新乐曾是一名军人。他说，在部队这个大熔炉待了3年，让他练就了艰苦奋斗、坚忍不拔、敢闯敢拼的品质。

1992年王新乐转业离开了部队，来到洛阳古城机械有限公司。几十年来，他脚踏实地、敢于创新、重视人才，使公司一步步发展壮大，

由一家名不见经传的小作坊，成长为集铸造、机械加工和非标设备制造为一体的大型民营企业。

“唯才是用、任人唯贤、人尽其才、人尽其用，这是我们做人的宗旨。”王新乐说，对于一家企业来说，要想取得长足发展，人才显然很重要。

近年，该公司尤其注重人才储备，提升公司软实力。他们还定期开展技术比拼，从基层选拔工作经验丰富的职工，作为技术人员储备。同时，他们广泛与科研院所、技工学校开展合作，将公司变成大中学生的实习基地，力所能及地为

学生提供实习机会。通过合作，他们充分吸收大中学校的优秀毕业生，充实到职工队伍中，为企业提供新鲜血液。

“要让职工有归属感，激发他们以厂为家的内生动力。”王新乐说，公司开展了多项文体活动，丰富职工的精神文化生活。不仅如此，逢年过节，公司还为职工备好礼物，让大家感受家的温暖。

诚信经营，报国惠民。王新乐始终把多为老百姓谋福利视为己任。近年来，洛阳古城机械有限公司在支

教、助学、扶贫、扶农、抗疫等社会公益方面传递大爱，累计捐款5500余万元，捐赠物资价值1200余万元。

近日，王新乐被评为第九届河南省优秀退役军人年度人物。面对成绩，他显得很平静，“饮水思源，不能忘本，咱得为家乡发展出力”。

本报记者 贾臻 通讯员 陈昕



政策汇编小册子 助企惠企促发展

“有了这本《惠企政策汇编》，文件依据、政策标准、责任单位一目了然，给我们提供很大方便。”近日，洛宁县瑞升节能环保有限公司负责人对来访的该县优化营商环境专项监督检查组说。

为全面优化营商环境，支持企业发展，洛宁县纪委监委将监督检查中发现的政策落实问题和企业提出的意见建议，向县商工局、市场监管局等部门反馈。相关部门再对各级出台的惠企政策进行筛选，归纳制作了《惠企政策汇编》，帮助企业用好用全各项政策。

“我们在监督检查、访企解难”等过程中，将这本政策汇编交给企业，有效解决政策落实方面的问题，最大限度发挥政策扶持作用。”洛宁县纪委监委党风政风监督室负责人表示，截至目前，已向企业发放200余册《惠企政策汇编》，同时将结合企业反馈继续修订制作，最终实现一企一册。

在印发政策汇编的同时，经县纪委监委协调，相关部门定期举办政企对接会、座谈会、企业沙龙等，协调解决企业在政策落实、项目建设、融资等方面的问题，为政策落实构建完整服务体系，力争实现政策应享尽享。（韩世雄）